

# 匈牙利外交官克勒希 当选第77届联合国大会主席



6月7日,在位于纽约的联合国总部,匈牙利外交官克勒希当选第77届联合国大会主席后发表讲话。  
新华社记者谢锬摄

新华社联合国6月7日电(记者尚绪谦)联合国大会7日选举匈牙利外交官克勒希为第77届联大主席。

克勒希在当选后发表讲话说,他任职期间的五大工作重点是坚持《联合国宪章》基本原则、显著推进向可持续发展转变、寻求系统性挑战的综合解决方案、强化科学

在决策中的作用、加强团结迎接挑战。

克勒希将于今年9月就任第77届联大主席,接替第76届联大主席沙希德,任期一年。

克勒希生于1958年,2002年至2006年任匈牙利驻希腊大使,2010年至2014年任匈牙利常驻联合国代表,2015年起任匈牙利总统办公室环境事务主管。

## 花海悼念枪患受害者 美国少年喊话政客:干正事!

新华社华盛顿6月8日电(记者孙丁胡友松)美国首都华盛顿日前揭幕了由数万绢花组成的“全美枪支暴力纪念碑”。据组织者介绍,在华盛顿纪念碑附近放置了4.5万朵绢花,以悼念美国枪支受害者,展示枪患之重,要求华盛顿停止不作为。

花海旁放置一排展板,列举一大串令人触目惊心的数据:2020年,美国有45222人死于枪支暴力,比2019年增加了约5000人,其中涉枪谋杀案同比增加35%;枪支问题已成为造成美国未成年人死亡的头号元凶……

来自得克萨斯州圣菲市的伦达·哈特与临时“纪念碑”合影,心情非常沉重。4年前,一名未成年人枪手袭击圣菲高中,夺走10条鲜活的生命,包括哈特14岁的女儿。

“太多无辜的人丧生于枪口之下。”哈特喃喃地说。最让她觉得讽刺的是,当时也有政客信誓旦旦向伤痛的家长们承诺要推进控枪,但4年来的事实表明那不过是逢场作戏。

悲剧一而再再而三重演。5月24日,得克萨斯州尤瓦尔迪市罗布小学发生枪击事件,19名学生和2名教师遇害,是美国十年来最严重的校园枪击案。哈特深感,像自己一样的枪击事件受害者家属也仿佛再一次被揭开了伤疤。

罗布小学枪击案后,包括华盛顿在内,全美已经或计划举行一系列支持控枪活动。在“悼念花海”亮相的前一天,一批未成年人在国会大厦脚下参加集会,要求华盛顿推动控枪立法。孩子们身穿黑色防弹背心,站在醒目的白色标语牌前,齐声高呼

标语:“别移开视线!”

孩子们还举着各种各样的标语牌——“校园本应安全”“我想参加的是毕业典礼,而不是葬礼”“仅有悼念和祈祷救不了命”……

“我们要求参议员们别移开视线,枪支暴力这一致命危机严重影响着我们每个人。”一个女孩在发言时回忆,3年零6天前,她父亲的工作地点发生恶性枪击案,“很多当事人的家庭都像我家一样,在等候亲人消息的时间中受到煎熬。幸运的是,我父亲逃过一劫,但创伤永远伴随着我们。”

一如既往,每逢震惊全美的恶性枪击事件发生,便会掀起控枪的呼声,从白宫、国会大厦到州政府,一些政客们也会在舆论压力下“抛头露面”,两党议员们也会就控枪立法象征性地“角力”一番。然而,政客们其实心知肚明,两党阵营在枪支问题上的立场几乎泾渭分明,议员投票时要考虑自身利益、党派利益,而拥枪利益集团“银票”对“选票”的政治影响力不可小觑,尤其是在今年这种中期选举的竞选周期内,华盛顿很难在全国范围内就控枪立法作出实质行动。等舆论热度下降,华盛顿又会再一次将“视线”移向别处。

美国又经历了一个枪支暴力阴影中的血腥周末。据美国网站“枪支暴力档案”数据,4日和5日美国发生了12起造成至少4人死伤的枪击事件,累计造成15人死亡、66人受伤。今年以来,美国已有超过1.8万人因枪支问题失去生命,包括700余名未成年人。(参与记者:刘杰、吴晓凌)

## 拉夫罗夫访土耳其 谈乌克兰粮食出口

新华社北京6月8日电 俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫7日开始访问土耳其,主要议题包括如何解决乌克兰粮食出口问题。

据法新社报道,拉夫罗夫乘坐的飞机7日在土耳其首都安卡拉降落。

拉夫罗夫预定8日会晤土耳其外交部长梅夫吕特·恰武什奥卢。据俄罗斯卫星通讯社报道,他们将讨论解决乌克兰粮食出口问题的可行方案,以及恢复俄罗斯与乌克兰对话的前景。

俄罗斯和土耳其国防部7日分别宣布,俄罗斯国防部长谢尔盖·绍伊古和土耳其国防部长胡卢西·阿卡尔当天通电话,讨论内容包括乌克兰粮食出口事宜。

俄罗斯国防部说,绍伊古与阿卡尔“详细讨论了黑海航行安全”。土耳其国防部说,两人“就谷物、葵花籽及所有其他农产品的安全运输探讨了各种可能采取的措施”。

俄罗斯和乌克兰都是农产品出口大国,两国合计小麦出口量占全球的30%,玉米占20%,葵花籽油占76%。俄乌冲突升级引发对全球市场粮食供应不足的忧虑。联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯1日呼吁国际社会采取迅速果断的行动,以应对俄

乌冲突可能引发的粮食危机。他说,如果乌克兰、俄罗斯的粮食和化肥不能重新进入国际市场,那么粮食安全就没有有效的解决方案。

乌克兰方面指认俄方封锁乌克兰港口,阻止乌克兰粮食出口。俄方否认干扰乌克兰粮食出口,指认乌方在黑海水域布设大量水雷,危及航行安全。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京3日表示,国际粮食短缺问题早在俄开展特别军事行动前就已经出现,西方对俄罗斯的制裁加剧了世界粮食和化肥供应紧张。

土耳其、乌克兰和俄罗斯都是黑海沿岸国家。俄乌冲突升级后,土方从中斡旋。乌克兰外交部在一份声明中说,感谢土方为“解除对乌克兰港口的封锁”所作努力,目前乌克兰、俄罗斯和土耳其没有就这一议题达成协议。

乌克兰外交部强调,只有在三方都参与的情况下才能作出决定,乌方不承认任何没有考虑乌克兰利益的协议。

一些媒体先前报道,拉夫罗夫访问土耳其期间可能与乌克兰驻土耳其大使瓦西里·博德纳里会面。乌克兰大使馆发言人7日否认这类报道的真实性。

(惠晓霜)

## 白俄罗斯武装部队 举行“从和平向战时过渡”战备训练

新华社明斯克6月8日电(记者鲁金博)白俄罗斯国防部7日发布消息说,白武装部队当天开始进行“从和平向战时过渡”的战备训练。

消息说,这一战备训练是为新兵及武装部队掌握新战备课目而进行的,目的是使武装部队做

好“从和平向战时过渡”的准备。

白俄罗斯总统卢卡申科5月26日在白国防部军事安全会议上说,当前局势比以往任何时候更需要白武装部队随时做好准备,对军事侵犯行为做出充分反应。他当天还宣布白计划成立南方作战司令部。

## 叙利亚和俄罗斯举行空中联合演习

新华社大马士革6月8日电 叙利亚军方7日发表声明说,叙利亚和俄罗斯当天举行了空中联合演习,演练拦截假想敌机和进犯叙领空的无人机。

声明说,俄方派出2架苏-35战机,叙方派出6架米格系列战机参加演习。演习期间,叙军飞行

员在俄军飞行员的掩护和支持下应对假想敌机,除首次在夜间击中空中目标外,参演战机还对假想敌对目标进行监视和打击。

声明还说,两军战机在以色列占领的戈兰高地附近和叙南部、东部、北部部分地区进行了联合巡逻。